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5/7. Uvažujeme permutace množiny M = {1, 2, 3, ..., n}. Cyklus
délky k v permutaci p definujeme jako množinu
A = {a1, a2, ..., ak} ∈ M, pro kterou plat́ı:
1 ≤ a1 < a2 < ... < ak ≤ n, p(aj) = aj+1 pro 1 ≤ j < k,
p(ak) = a1. Určete, kolik je takových permutaćı množiny
{1, 2, 3, ..., n}, které obsahuj́ı právě dva cykly, z nichž jeden má
délku 4 a druhý délku n − 4.



5/*4. Předpokládejme, že každý prvek Gray code Gn, j́ımž je
n-tice nul a jedniček, bude uložen v poli znak̊u o délce n. Napǐste
pseudokód rekurzivńı funkce, která pro dané n vygeneruje a vyṕı̌se
celý Gray code Gn.



5/11. Osmiprvková posloupnost
P = (000, 001, 011, 010, 110, 111, 101, 100) p̌redstavuje Gray code
G 3. Dvě konečné posloupnosti A a B prohláśıme za ekvivalentńı,
pokud:
1. Obráceńım pǒrad́ı prvk̊u v A źıskáme posloupnost B nebo
2. Rotaćı o 1 nebo v́ıce pozic doleva nebo doprava posloupnosti A
źıskáme posloupnost B nebo
3. Existuje posloupnost C ekvivalentńı s A i s B.
Najděte 8 prvkovou posloupnost Q p̌redstavuj́ıćı Gray code, která
neńı ekvivalentńı s P. Pozor, Gray code je každá binárńı soustava,
v ńıž se sousedńı prvky lǐśı právě jedńım bitem.



DFA
σ :



6/*1. Nad abecedou {0, 1}, jsou dány dva jazyky L1 a L2. Slova
L1 jsou popsána regulárńım výrazem 0∗1∗0∗1∗0∗, slova L2 jsou
popsána regulárńım výrazem (01 + 10)∗.

1. Najděte nejkraťśı neprázdné slovo v pr̊uniku L1 ∩ L2.

2. Najděte nejdeľśı slovo v pr̊uniku L1 ∩ L2.

3. Najděte nejkraťśı slovo, které lež́ı v L1, ale nelež́ı v L2.

4. Najděte nejkraťśı slovo, které lež́ı v L2, ale nelež́ı v L1.

5. Najděte nejkraťśı slovo, které nelež́ı v L1 ∪ L2.



6/*2. Nakreslete stavový diagram automatu p̌rij́ımaj́ıćıho právě
všechna slova nad abecedou {0, 1}, která

1. obsahuj́ı podposloupnost 1010 alespoň jednou

2. neobsahuj́ı podposloupnost 1010

3. obsahuj́ı podposloupnost 1010 právě jednou

4. obsahuj́ı podposloupnost 1010 nejvýše dvakrát



6/*3. Napǐste regulárńı výraz pro jazyk nad abecedou {0, 1},
1. jehož slova obsahuj́ı pouze nuly,

2. jehož každé slovo obsahuje právě jedinou jedničku,

3. jehož každé slovo obsahuje alespoň jednu jedničku,

4. jehož každé slovo obsahuje alespoň dvě jedničky,

5. jehož slova obsahuj́ı sudý počet jedniček,

6. jehož slova obsahuj́ı lichý počet jedniček.



6/*4. Navrhněte NKA nad abecedou {0, 1, 2}, který v textu
vyhledá všechny řetězce ve obsahuj́ıćı ťri nuly a dvě jedničky.



6/* 5. Navrhněte NKA nad abecedou {a, b, c , d}, který v textu
vyhledá všechny řetězce ve tvaru #ba##b#, kde symbol #
p̌redstavuje právě jeden libovolný znak z množiny {a, b, d}.
Automat muśı být schopen zpracovat celý text libovolné délky, tj.
octnout se v koncovém stavu po p̌rečteńı posledńıho znaku
každého výskytu hledaného řetězce.



6/6. Sestavte automat, který v textu nad abecedou A vyhledává
všechna slova popsaná regulárńım výrazem R. A = {a, b, c},
R = (ac∗ + bb)∗a


